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Elimination des rejets: épamprage manuel, mécanique ou chimique

Limitation de la dérive a I'aide de cloches L'élimination des rejets sur le tronc de vigne se fait généralement manuellement en méme
«maison» temps que I'ébourgeonnage. Pour les cépages présentant beaucoup de pampres, cette opé-
; ! ration constitue un surplus de travail important dans une période déja chargée.

L'utilisation de brosses mécaniques permet de réduire nettement le travail manuel, mais ce
type d'épamprage mécanique est peu utilisé dans la pratique car il nécessite I'achat d'une
machine spécifique et les résultats ne sont pas toujours satisfaisants. La date de I'interven-
tion est décisive. Les rejets devraient mesurer entre 10 et 20 cm maximum.

L'épamprage chimique des rejets est une méthode peu connue et peu utilisée dans la pra-
tique. En plus du Basta (glufosinate), qui est homologué depuis quelques années, un deu-
xiéme produit, le Firebird (pyraflufen-éthyle), est disponible depuis 2012. Le Basta est un
herbicide de contact efficace contre les plantes annuelles et vivaces et contre les graminées.
Par contre, le Firebird n'a pas une efficacité herbicide suffisante et n'est utilisé que comme
défanant. Pour augmenter son efficacité, il est recommandé d'ajouter un adjuvant, le Fireoil.

En cas de dérive, les feuilles, les rameaux et les inflorescences de la vigne peuvent
étre fortement endommagés par le Basta ou le Firebird. Il est fortement recommandé
d'utiliser des buses anti-dérive et une cloche de protection. L'épamprage chimique ne doit
pas étre fait en méme temps que le désherbage normal. Le traitement doit étre appliqué
uniquement par temps ensoleillé et en I'absence de vent, lorsque les pampres mesurent envi-
ron 15cm, et en mouillant suffisamment (5001/ha). La quantité homologuée (Basta 51/ha,
Firebird 11/ha) doit étre calculée pour la surface effective a traiter (voir 'exemple de calcul
ci-dessous).

Exemple de calcul:
Firebird (pyraflufen-éthyle), deux jours Parcelle: 1 ha

aprés le traitement Band(::' désherbée: 0,5 m
Interligne: 2 m

Surface effective a traiter:

Bande désherbée: 10000 m*x 0,5 m
2m

=2500 m?

Outil intercep rotatif Résultat d'un désherbage mécanique
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